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Les trois exercices peuvent étre traités de facon indépendante.

L’usage de la calculatrice est autorisé dans les conditions dictées par la circulaire 99-156
du 16/11/99.

Coefficient : 1 Durée 3 heure
EXERCICE 1 (6 points)

Le tableau ci-dessous indique le nombre d’articles soitis du stock de 1entreprise
LOGISTOCK en 2009,

Trimestre 1 Trimestre 2 ’ Trimestre 3 Trimestre 4
L <
i 2 o o ©
2 § b = e C w = 2 =) = £
Mois z £ 3 £ £ 5 ' 7 3 E S 5 &
& | & | B | & B L - A -
- : | a © & =
: QX
Nombre |y 50011300 1560 | 1485|1630 | 1155|1482 1840 1098 | 1780 | 1564 | 1226
d’articles Nl

1) Compléter le tableau en Arnexe ' {a rendre avec la copie), en calculant pour chaque
trimestre de 2009 le non.bre d’arocles sortis du stock.

2} Les nombres d’anticles sortis du stock chaque trimestre en 2009 forment une suite
numérique,
a) Déterminer la nature de cette suite.
b) Enr deduire le premier terme et la raison de cette sutte.
3) O cnppose que les nombres d’articles sortis par trimestre en 2010 suivent fa méme
srogression qu'en 2009. Calculer le nombre d’articles qui seront sortis au second
rimestre 2010.

4y Calculer le nombre total d’articles sortis durant les huit trimestres 2009 et 2010.

5} L’entreprise LOGISTOCK se fixe comme objectif d’avoir un écoulement de 40 000
articles entre janvier 2009 et décembre 2010. Cet objectif pourra-t-il étre atteint ?

EXERCICE 2 (11 points)
Partie 1 : Distances de freinage et de sécurité

L’entreprise LOGISTOCK fait appel & une entreprise de transport pour livrer la marchandise
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de Lyon a Marseille.
Lors du trajet, pour éviter une collision, le chauffeur routier doit procéder a un freinage

d’urgence.
La distance de freinage d, en métre, du camion (du moment ot le conducteur voit }'incident

jusqu'a Iarrét du camion), par temps sec est donné par la relation :

d =0,007v2 + 0,8v
oll v représente la vitesse du camion en km/h, au moment ol le conducteur voit I'incident.

1) Déterminer la distance de freinage pour une vitesse v de 90 km/h. Arrondir le rsuitat
au metre.

2) Sur autoroute, la distance de sécurité préconisée correspond 4 deux bordes blanches,
soit 91 m. On cherche & déterminer la vitesse maximale du camion telle que la
distance de freinage soit égale a la distance de sécurité préconisée

a) Montrer que chercher cette vitesse revient a rtdsoudre I'équation
0,007v2+0,8v—-91=0.
b) Résoudre cette équation. Arrondir les résultats & J'unité. En déduire la vitesse
recherchée.

Partie 2 : Etude de fonction

Soit la fonction fdéfinie sur Vintervalle [50 ; 130] par f/x) =0,007x2+0,8x
1) Déierminer [f'(x)ob f’ estladérivée de ia foociion f.

2) Justifier que la fonction fest croissante sur Pintervalle [50 ; 130].
3) Compléter le tableaun de variauon en Annexe 1.

4) La courbe représentative de }a ronction f est représentée en Annexe 1. Délerminer
graphiquement pom quelle valeur de x, on a f(x) =91. Laisser apparents les traits

utiles a fa lecture
Partie 3 : Interprétation des résultats

Le chauffenr roule 4 90 knvh.

1) 1! a respecté une distance de sécurité de deux bandes blanches. Peut-il éviter la
collision 7 Justifier le résultat.

2) Une bande blanche a pour longueur 39 m et P'écart entre deux bandes est 13 m,
Déterminer le nombre de bandes que le chauffeur doit laisser entre son camion et le
véhicule qui le préceéde afin d’éviter la collision. Justifier le résultat.

EXERCICE 3 (3 points)

Sur le trajet de retour, sur une portion d’autoroute limijtée a 90 km/h, le chauffeur se fait

contrdler & une vitesse de 125 km/h, par un radar embarqué.
A Paide de annexe 2, calculer la vitesse retenue puis déterminer 1’amende encourue et Je

nombre de points perdus.
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Annexe 1 (a rendre avec la copie)

EXERCICE 1 Question | : tableau du nombre d’articles sortis par trimestre en 2009

Trimestre 1 Trimestre 2 Trimestre 3 Trimestre 4

4120 43570

EXERCICE 2 Partie 2 Question 3 : Tableau de variation

X 50 130 |
Signe de f'(x) (%'

Variation de f

EXERCICE 2 Partie2 Question 4 : Exploitation du graphique
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Annexe 2

Barémes des amendes encourues

L’article de loi suivant précise les modalités de calcul de la vitesse retenue lorsqu’un
conducteur est controlé en exceés de vitesse.

Journal Offic;el An ete du 7Ja11xfler 1991 ¢
Art. 110 . A T PR -
._'thesse enr egistl ee Vltesse mesur ee pa; ie drsposmf

Marge techmque pow les cmemometles* fixes: 2

~ 5 km/h en moins pour une v;tesse enregisirée de moins de 100 }\m/h

-5 % en moins pour une v1tesse enreglstlee de plus de 100 km/. '

Marge techmque pom les cmemometres embalques ( dans un véhi zic en mouvement )
-.10 km/h en moins p0u1 une vitesse enregistrée de moins de 100 km/h
—_.10 % en moins pour une vitesse enregistrée de plus de 100 kiw/h.

' Vitesse retenue = vitesse enregistrée — marge technique

* Cinémometre : radar

Le tableau suivant regroupe le nombre <ic poinie perdu suivant Pinfraction ainsi que le
montant de 'amende encourue.

. | Puints [ - Suspemmn de permis/
Infraction | Amende :
3
| perdus prison
] ’ @ G0 € (si la limitation
Dépassement de moins de 20 ko, e .
de [a vitesse maximale =utoiisie 1 était de 50 kln/h) aucune
’ 45 € dans les autres cas
dépassement de lo vitesse
maximale autorisée cornprise entre 2 90 € aucune
20 km/h et moin: de 30 km/h
dépassemant de la vitesse 3 ans maximum de
maximale piuiisée compris entre 3 a0 € .
_3het 40 km/h suspension
dénossement de la vitesse 3 ans maximum de
ma.itnaie autorisée compris entre 4 90 € )
| 40 et 50 km/h suspension
3 ans maximum de
( dépassement de la vitesse 6 1500 € suspension
maximale de plus de 50 kmy/h (récidiviste ;: 3 750 €) (récidiviste : 5 ans
maximum)
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUE DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Secfeur tertiaire
{ Arrété du 9 mai 1995 — BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivé [
fx) S
ax+b a

x? 2x

X7 3%

1 4

X )

u(x) + v(x) ')+ v'i(x)
a u(x) a 1'(x)

Statistiques
P
Effectif total N = ¥ n,

n=l

)
27X;

i=]

N

P . # 5

Z n(x, =XV Z H.X,

Variance V="t ==l 32
N N

Ecarttype o = V'V

Moyenne ¥ =

Eauation du second degré ax” + bx + ¢ =0
A =b - dac
-8t A >0, deux solutions réelles :

~b—~/A et ¥ _—b+\/K

’\.1 B 2a ? 2a
- 81 A =0, une solution réelle double :
X=X, = _—b

2a

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA 20, ax’ +bx+ec=alx— XY =x,)

Valeur feouise par une suite d’annuités
constaites

V... valeur acquise au moment du demier
versement

g oversement contant

{1 13ux par période
1 nombre de versements
1+ -1
!
Valeur actuelle d’une suite d’annuités
constantes

1%

"

Suites arithmétiques
Terme derang 1 @ u, ct

Terme de rang 1 @ «, =1, +(n—1)r
Somme des k pramders termes :
k(u, +u,
TR S A N R _ K tu)
2
Suites wfométrique

Teimsderang 1: 1, etg

N -1
Yearme derang i, =1,q"

Somme des k premiers termes :
1-¢"

e (P A S
l—q

Vo 1 valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement contant
7 : taux par période
1 : nombre de versements
—=n
Pl Cal) B

v, =
0 t

Logarithime népérien : In
In(aby=a+Inb
In(al/b) = Ina-Inb

In (") =nlna
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